

La balanza de pagos internacionales

Quizá no se le haya proporcionado en los últimos tiempos mejor satisfacción al partido liberal que cuando se ataca su programa acusándole de concederles mayor importancia a los problemas económicos que a los políticos. Porque lo más político que en nuestro concepto se puede y debe intentar sin demora en el Parlamento, es la consolidación de los elementos de nuestra economía nacional. No habrá reforma trascendental en la organización del Estado, ni progresos legislativos en el orden social, ni posibles conquistas del espíritu democrático del país, mientras la peseta no sea estabilizada y se le busque un término de equilibrio a nuestra balanza de pagos internacionales. Fácil es recordar el fracaso que sufrieron en Francia los partidos de izquierda, cuando ellos tomaron el Poder en 1924. Creyeron que se prescindiría sencillamente de una realidad económica grave para lograr llevar a la práctica todo un programa de novaciones radicales. Y, sin embargo, a los pocos meses, poseyendo ellos mayoría en la Cámara popular, el Gobierno fué a parar a las manos de la derecha parlamentaria. Es que un país reclama ante todo y sobre todo el orden de aquellos elementos de la vida económica que presiden y garantizan la expansión de su bienestar. El hecho más saliente en el problema de nuestra moneda es la emigración del capital español. Ni el fenómeno es nuevo, ni es tampoco específicamente español; los capitales emigraron de Alemania, Francia, Italia y Bélgica, durante los procesos desvalorizadores de la moneda en estos países. Pero tan pronto como estas divisas fueron estabilizadas o rehabilitadas, aquellas masas de dinero se reintegraron a sus mercados de origen. Lo que nosotros tememos es que la salida al extranjero de nuestro

ahorro, costumbre ya añeja entre nosotros, pudiese quedar definitivamente acentuada por virtud de las prácticas actuales. Nuestros mercados financieros son incapaces, cual lo fueron siempre, de absorber totalmente las disponibilidades rentísticas del país. El sobrante se deposita, pues, naturalmente, en valores y negocios extranjeros. Y claro es que para un Estado que cuenta con un comercio exterior deudor, el poseer en el extranjero fuentes posiciones de valores sería circunstancia muy favorable. Empero, si el volumen de los intereses de esa deuda fuese inferior al de capitales que emigrasen en tiempo normal—por el hecho de aquella insuficiencia económica antes apuntada—, lo favorable que hubiese en tal circunstancia quedaría automáticamente anulado o invertido. Sentimos, por tanto, la preocupación de crear para el porvenir un mercado bursátil ancho y bien reglamentado, con el fin de poder guiar inteligentemente los movimientos internacionales de nuestros capitales disponibles.

Ahora mismo, dado el aspecto que vive la política española, nosotros echamos de menos esa intervención oficial de los capitales. Sabemos muy bien que lograrla es, hoy por hoy, imposible. Mas queremos decir que la situación política del país, la de ahora y la de mañana, sería siempre más despejada y firme si las disponibilidades del dinero español, muy importantes en el tiempo actual, para otros países grandes consumidores de crédito, se enjugasen en los intereses exteriores del Estado. En nuestro pensamiento, este problema ha de presentarse sin espera ante las actividades del Parlamento. Y él justifica, con su importancia trascendental, la necesidad de recobrar prontamente las prácticas parlamentarias.

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, jueves, festividad de San Cayetano y San Alberto, celebrarán sus días además de la niña Cayetana Stuart y Silva, hija de los duques de Alba, los señores siguientes: duques de Santa Elena, marqueses de Campo Santo y de la Torre, condes de Fuente el Salce, Aguilera y San Félix, y señores Aguado, Bonafos, Egaña y Bargas, García del Busto, Maclean, Pérez San Millán y Urbaneja.

La señora de Gómez Acebo (don Jaime), nacida Isabel Duque de Estrada, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Con este motivo los marqueses de Cortina y los de Canillejas, abuelos del recién nacido, están recibiendo muchas felicitaciones.

Ultimamente han salido: para Avilés, la condesa de Villada; para Santander, la marquesa de Guad-el-Gelú e hijas; para Bergalanga de Duero, la condesa de Fuensalida; para San Sebastián, el duque de Santa Cristina, el conde de Eleta, doña Elisa Calonge y Páez y los señores González-Echarte y su hija; para Hendaya, don Carlos López Dóriga; para Palma de Mallorca, don Enrique Vázquez; para Fuenterabía, don Mariano Agrela; para Barcelona y París, el ilustre geneólogo de la Asociación de la Prensa, don Félix Parache, y para Suiza, el primer restaurador del Museo del Prado don Federico Amittio.

Se ha trasladado a Burgos, desde sus posesiones de Burreuelos (Toledo) nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por Miranda de Ebro, don Diego de Saavedra y Gaitán de Ayala.

Ha salido para Híndelacencia (Guadalajara), acompañado de su distinguida esposa y demás familia, nuestro particular amigo el ingeniero de Minas don Rafael Bautista.

TEMPORAL

Lluvia y nieve en los Alpes

GINEBRA. 6.—A consecuencia de un violento temporal de lluvias el río Rhodan ha aumentado considerablemente su cauce.

Varias poblaciones han sido inundadas por las aguas.

En Annamasse, cerca de la frontera, la nueva estación ha sufrido grandes desperfectos y gran número de casas han sido inundadas.

El río arrastra gran número de cabezas de ganado.

Tromba de agua

CHAMBERY. 6.—Una formidable tromba de agua y granizo ha descargado esta tarde sobre esta capital, inundando todas las calles y causando grandes destrozos. En los alrededores de esta capital la tromba ha causado daños muy importantes.

NOTICIAS DE AVIACION

Nuevas líneas aéreas de la Compañía Francesa de Oriente

CALCUTA. 6.—Las líneas aéreas francesas de Oriente han decidido inaugurar nuevas rutas en competencia con la imperial Airways, que es Compañía británica.

La actual línea de Marsella a Bagdad será extendida hasta Karachi, y se establecerá un nuevo servicio que irá desde Calcuta a la Indochina francesa por Rangoon.

Las dos líneas estarán unidas por medio de un tren de un lado a otro de la India.

El "Ciudad de Nueva York" se ha destrozado

HARBOUR GRACE (Terranova), 6. La tentativa de batir el "record" de circunnavegación mundial que detenta el "Gran Zeppelin" ha terminado en este aeródromo con la destrucción del aparato, no habiendo cubierto, por lo tanto, más que la primera etapa. Los aviadores John Mears y Henry Brown, que llegaron aquí el sábado, en cuyo día salieron de Nueva York tripulando el aparato "City of New York", intentaron salir esta mañana con rumbo a Baldonnel (Irlanda); pero el aparato capotó y quedó destrozado.

El "City of New York", que estaba muy pesado por la carga excesiva de esencia que llevaba, corrió unos 1.500 pies a la velocidad de 60 millas por hora, sin conseguir despegar del suelo. Un pinchazo del neumático de la rueda izquierda hizo que el aparato capotase hacia ese lado; pero como la velocidad que llevaba era grande, continuó dando tumbos unos cien pies más hasta que fué a estrellarse contra un montón de piedras, donde quedó completamente destrozado. Afortunadamente, los aviadores han resultado ilesos.

El vuelo Australia-Inglaterra

SIDNEY. 6.—El aviador Cunningham, que ha llegado a Wymbah, reanudará hoy su vuelo hacia Inglaterra, si el tiempo lo permite.

Su primera escala prevista es Bima. La aviadora inglesa Amy Johnson ha llegado a Crovdon.

LONDRES. 6.—La famosa aviadora Amy Johnson ha llegado al aeródromo de Crovdon anoche, a bordo de un avión de transporte.

La aviadora fué recibida a su llegada por los ministros de Trabajo y de Aeronáutica, por numerosas personalidades y por un público enorme, que tributó un gran recibimiento a la señorita Johnson.

El ministro de la Aeronáutica, al felicitar a miss Johnson, dijo que la empresa que había realizado había sido la más notable de las llevadas a cabo durante el año 1930.

Wirth ha abandonado su proyecto de vuelo

Islandia-Groenlandia

REYKIAVIK. 6.—El aviador alemán Wirth ha abandonado su proyecto de "raid" Islandia-Groenlandia a causa de no haber encontrado terreno apropiado

Los grandes incendios

En una hilatura de Marsella. — Varios muertos y heridos

MARSELLA. 6.—Un formidable incendio declarado en una hilatura del boulevard Nacional, destruyó completamente el edificio.

La casi totalidad de los obreros lograron ponerse a salvo, pero dos de ellos y un vigilante perecieron carbonizados, otros dos resultaron gravemente heridos y tres más con quemaduras sin importancia.

Los daños se elevan a 300.000 francos aproximadamente.

Fuego en un depósito de gasolina

BURDEOS. 6.—Ayer a eso de las doce y media se declaró un violento incendio en una factoría próxima a Burdeos. Ardieron diez mil litros de esencia y existe el peligro de que el fuego se propague a varios depósitos subterráneos del mismo combustible. Los bomberos trabajan activamente para aislar el fuego, habiendo resultado varios heridos.

Del incendio del cine

RIOJANEIRO. 6.—Comunican de San Paulo que han fallecido cinco niños más, víctimas del incendio ocurrido en el cine infantil de la calle do Cândido Valle. Otros muchos se encuentran gravísimos y se teme que fallezcan.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

OVIEDO. 6.—El ministro de Hacienda, señor Argüelles, ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas en Ribadesella, en la residencia veraniega de los marqueses de Aledo.

El señor Argüelles se expresó en estos términos:

—Tengo esperanzas muy fundadas en una próxima normalidad financiera. En cuanto a los cambios, creo que se restablecerán poco a poco, a medida que surtan sus saludables efectos, las medidas que el Gobierno adopta para alcanzar ese fin. El problema es complejísimo, muy difícil, y por esto precisamente su solución se hace esperar demasiado.

Lo primero que procuramos ahora es contener la baja de la peseta, que se hizo irremediable con el empréstito oro hecho por la Dietadura. Yo no dudo que aquel Gobierno tuvo el mejor deseo de acertar; pero el empréstito fué a todas luces desastroso, porque mal puede hacer un empréstito oro un país que no lo tiene y que se ve forzado para responder al compromiso contraído a conprar oro, lo cual es malo, o a alquilarlo, que es aún peor. Y como esto fué lo sucedido con el malhadado empréstito, ahora tropezamos con imprevistas dificultades, que nos costará mucho vencer.

Yo confío mucho en la actuación de la Banca española, que se porta con gran altruismo patriótico.

Los informadores hablaron al ministro de las elecciones, y le preguntaron si se efectuarían en el próximo mes de diciembre.

—Desde luego—contestó.

—Y después?

—Después, en vista de su resultado. Su Majestad el Rey decidirá si ha de continuar el actual Gobierno o se ha de encargar del Poder el partido que obtenga mayores sufragios. Hoy por hoy, no puede anticiparse si el partido triunfante será conservador, liberal o centro.

—De modo que no habrá crisis parcial antes de las elecciones?

—No creo. Será total, o no habrá crisis.

Ejecución de cinco bandidos mejicanos

TENANQUE DEL VALLE (México). 6.—Cinco de los bandidos que hace unos días hicieron un "raid" sobre esta población, han sido capturados y ejecutados inmediatamente por las tropas que salieron en su persecución.

para el aterrizaje. Su avión ha sido embarcando para el Canadá.

Un muerto en un accidente de aviación

LAUSANNE. 6.—Un hidroavión "Tornhouse" (Edimburgo) ha caído a tierra un avión, resultando muerto el piloto, teniente aviador.

Un pasajero que iba en el aparato sólo sufrió heridas leves.

Accidente a un hidroavión "taxi"

LONDRES. 6.—En el aeródromo de "xi", de servicio entre Ouchi y Evian, ha caído en el lago de Ginebra, resultando dos muertos y tres heridos.

El autogiro La Cierva cruza el Canal de la Mancha

BEREC (Paso de Calais). 6.—El autogiro La Cierva salió ayer mañana del aeródromo de Lyme aterrizó después de atravesar el canal de la Mancha, debido a una pequeña avería. Dos horas más tarde proseguió su vuelo a París.

ABBEVILLE (Somme). 6.—El autogiro La Cierva hizo escala en esta ciudad a las once y cinco de la mañana de ayer.

Telegramas del Extranjero

SUIZA

La respuesta al Memorandum Briand

BERNA. 6.—La respuesta del Consejo Federal al memorandum Briand será probablemente publicada el jueves.

Como jefe del departamento político el consejero federal, señor Motta declara que, en la sesión de junio Suiza se manifestó dispuesta a asistir a una primera Conferencia dedicada al examen de los problemas planteados en el expresado memorandum.

El Consejo federal entiende que Suiza sólo podría adherirse a un proyecto de unión europea que no afectase en nada a la neutralidad suiza, no la modificara, reuniese un número suficiente de grandes Estados, y no disminuyera en nada el porvenir ni las actividades de la Sociedad de Naciones.

La representación japonesa y el delegado de Haití en la Sociedad de las Naciones

GINEBRA. 6.—El Gobierno japonés ha designado al señor Yorhisawa, embaajador en París, como representante suyo en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, en sustitución del barón Adachi.

El señor Dante Bellegardo ha sido nombrado delegado permanente de la República de Haití cerca de la Sociedad de las Naciones.

Nuevo Tribunal mixto

GINEBRA. 6.—El Gobierno noruego ha entregado al secretario general de la Sociedad de Naciones, para su conocimiento, la composición de la Comisión permanente de Conciliación. Arreglo judicial y Arbitraje, firmado el día 7 de diciembre de 1928 entre Noruega y España.

La Comisión estará integrada por los señores conde Carton de Wiart, belga; Walter M. A. Schuking, alemán; Mrozowski, polaco y Hambro.

Contra la doble imposición

GINEBRA. 6.—El día 20 del corriente mes de agosto se reunirá en La Haya uno de los subcomités del Comité Fiscal, para estudiar la posibilidad de llegar a un convenio plurilateral, que permita evitar el doble impuesto en lo que a los beneficios de los establecimientos permanentes instalados por casas extranjeras se refiere.

INDOSTAN

Choques entre musulmanes e indostánicos

HYDERABAD. 6.—Se han producido nuevos choques entre indostánicos y musulmanes en Sukkur, resultando cinco muertos y cerca de un centenar de heridos.

Los árabes han saqueado varias tiendas propiedad de indostánicos, siendo finalmente dispersados por la policía.

Medidas de previsión

KARACHI. 6.—La situación es muy grave en la ciudad de Sukkur. Las tropas patrullan por las calles y han instalado ametralladoras en los lugares estratégicos. Han llegado dos compañías para reforzar la guarnición.

ITALIA

Botadura de un contratorpedero italiano

ROMA. 6.—En los astilleros de Riva Trigoso fué botado al agua el contratorpedero "Brescia".

Desmintiendo una noticia alemana

TURIN. 6.—El podestá ha desmentido categóricamente la noticia publicada por varios periódicos alemanes, y según la cual varios conflictos se habían producido entre los fascistas y antifascistas de esta ciudad.

El podestá ha añadido que esta noticia es falsa en todas sus partes, y que la tranquilidad en Turin es completa.

FRANCIA

La cátedra de la Paz.—Herriot se propone instituir la en la Facultad de Lyon

PARIS. 6.—El diario "L'Oeuvre" anuncia que el señor Herriot ha propuesto ayer al Consejo municipal de Lyon la creación de una cátedra en la Facultad de Derecho, sobre la organización de la paz y cuyas enseñanzas serían destinadas a la clase obrera en general.

El señor Herriot, al proponer la creación de esta cátedra, dice que la Universidad debe contribuir a desarrollar en la opinión el apego a las instituciones internacionales que nacen, declarando que Lyon se honraría grandemente dotando a su Universidad de tal cátedra, que hasta ahora no existe en parte alguna.

Las huelgas del Norte

LILLE. 6.—En Tourcoing otros diez mil obreros se han declarado en huelga, habiendo en la actualidad un total de veintidós mil ciento cincuenta huelguistas. Según los últimos datos recibidos, el número total de obreros en huelga era esta mañana de 23.700, contra 21.096 que había ayer.

En 17 fábricas ha sido suspendido el trabajo; 36 fábricas han con-

cedido a sus obreros las mejoras que reclamaban.

En la frontera belga, cerca de Mouseron, los huelguistas obligaron a varios autobuses que conducían obreros belgas a volver al punto de partida.

En Lille han reanudado hoy el trabajo 2.500 obreros.

Coacciones de huelguistas contra los que no secundan el paro

ROUBAIX. 6.—Cerca de Halluin-Menin, a proximidades de la frontera, un numeroso grupo de huelguistas ha apedreado a los obreros que regresaban del trabajo en camionetas, maltratando duramente a varias mujeres.

A las diez de la noche produjeron nuevos tumultos cerca de la aduana belga, arrojando a los gendarmes y agrediendoles con piedras, ladrillos y botella. Un gendarme resultó gravemente herido.

En vista de ello, el comisario de policía de Menin intimó a los obreros huelguistas a que se retiraran, y la gendarmería armó las carabinas, lo que fué bastante para que se restableciese el orden. A pesar de ello fué preciso que los gendarmes siguieran buen trecho a los huelguistas, al retirarse éstos a sus domicilios.

En esta región y la de Tourcoing, el número de obreros huelguistas ha aumentado hoy en 3.000 ó 4.000.

BELGICA

Conversión al catolicismo de una princesa

BRUSELAS. 6.—Ayer ha sido recibida en el seno de la iglesia católica la Princesa real Astrid, duquesa de Brabant, de origen sueco y de religión protestante. El acto se ha realizado con gran sencillez, estando presentes únicamente el cardenal arzobispo de Malinas con sus secretarios y el duque de Brabant, esposo de la Conversa.

ALEMANIA

Fallecimiento de un diputado

BERLIN. 6.—Ha fallecido en este capital el diputado Ludwig Haas.

Nuevos choques entre comunistas y socialistas

BERLIN. 6.—Se han producido nuevos choques entre socialistas nacionalistas y comunistas, resultando numerosos heridos. La Policía practicó veinticinco detenciones.

CANADA

El resultado de las elecciones

OTTAWA. 6.—La situación de los partidos después de las elecciones canadienses es la siguiente: conservadores, 130; liberales, 86; otros partidos, 20.

RUMANIA

Firma de un tratado

BUCAREST. 6.—Ha sido firmado en esta capital por los representantes de Rumania y Yugoslavia un acuerdo comercial provisional entre ambos países.

COMUNISMO

Choque con la fuerza pública

PARIS. 6.—En Ballouit ha ocurrido una colisión entre manifestantes comunistas y la policía. Los manifestantes apedrearon a la fuerza pública y ésta se vió obligada a cargar violentamente. Resultaron heridos un policía y varios manifestantes.

Una intentona en La Habana

HABANA. 6.—La Policía ha detenido a siete personas, a las que acusa de pretender organizar un complot comunista. Dice que les han sido ocupados folletos comunistas y documentos comprometedores. Tres de los detenidos son españoles, y otros tres chinos.

HABANA. 6.—Las autoridades policíacas han ordenado la detención de 70 individuos, complicados, al parecer, en un complot revolucionario de carácter comunista, cuyo objeto era derribar al Gobierno.

Entre los detenidos figuran algunos súbditos extranjeros.

MARRUECOS

De Tetuan

TETUAN. 6.—Por haber ingerido leche en malas condiciones fueron llevados al Dispensario Municipal Josefa Fernández, dos hijos de ésta, la criada María Sánchez Díaz y el huésped Eduardo Alonso Rodríguez.

Las autoridades han tomado medidas para evitar que se repitan hechos de esta naturaleza.

—En una tienda de la Judería se originó un incendio, que fué rápidamente sofocado por el Servicio de la Junta Municipal. Las pérdidas son de alguna importancia.

CUENTOS DEL SIGLO XIX

El naufragio de la "Gaviota"

La tarde de verano en que yo vi por vez primera a la "Gaviota", fue en la punta del muelle que cierra el puerto, allí donde fondean los pataches besugueros. Había ido a recoger la ropa que traía su padre de la campaña del día, toda mojada y salitrosa y entregar el chaquetón y los calzones secos que el tío Imbornales se ponía para no pasar hecho una indecencia por entre los "señores" del muelle.

Era la muchacha una preciosidad digna del mote que la habían puesto los chicos de a bordo, blanca hasta parecer imposible que la hubiera engendrado el tizoso Imbornales, y esbelta como la espiga graciosamente ondulada por el viento.

En un rincón de proa pelaba las patatas Antón Chiriveche, todo congojoso, cada vez que la "Gaviota" se acercaba por su banda, bebiendo con los ojos el gentil movimiento que ella imprimía a sus faldas al andar, y que Antón Chiriveche llamaba con razón de "labor a estribor".

Ya tenía el tío Imbornales vislumbres de los afanes y trasudores que a Antón Chiriveche le entraban por su hija, y no veía con malos ojos las aficiones del muchacho, porque, al fin, la chica había de criarse para un marinerito como él, y fuera aparte de que Antón Chiriveche era mozo honrado y trabajador, no perdía en la comparación con su hija en lo tocante a prendas físicas.

Recuerdo que cuando la "Gaviota" se fué muelle arriba, me dolió el aire altanero con que miró al pobre Antón Chiriveche. Seguía él pelando sus patatas y cuando acabó de confeccionar el condumio metió el brazo por la manguada escotilla de proa; de aquel agujero fué sacando botes con pintura, pinceles hechos con fibras de yute y un casco de madera, al que sólo faltaba la arboladura para ser una goleta primorosa. Me senté en el borde del muelle, y desde allí le pregunté:

—Eh, Chiriveche! ¿Qué es eso?
—Una goleta—me contestó mirándome con sus expresivos ojos negros.
—¿Guñó el derecho, y añadió en voz baja.
—Es pa ella.

Luego saltó sobre la obra muerta del patache y me enseñó el casco, que era una obra maestra, de paciencia. En la popa, a labor y estribor, llevaba pintado un nombre, la "Gaviota", sobre el fondo blanco del casco. Cuando ocho días después volví por la punta del muelle, estaba ya la "Gaviota" casi terminada. Tenía el aparejo completo, y por los escobenes de proa caían dos hermosas anclas de plomo pintadas de óxido para imitar el hierro. Era un trabajo digno de manos japonesas por lo complicado de la labor y la exactitud de los detalles, y seguramente cuando la otra "Gaviota" la altanera hija del tío Imbornales viese aquellos, miraría menos de soslayo a quien de modo tal se desojaba por ella entre las fatigas de la pesca y el pelado de las patatas.

Al fin se vió la goleta sobre la valetudinaria consola que en la sala de su casa tenía el tío Imbornales. Allí, sobre una tabla pintada de verde, se alzaba la maravillosa construcción naval, encanto de las visitas de los señores de Imbornales. Cada vez que la consola rengueaba por el temblor del piso, se movía el velamen, como si la "Gaviota" pidiese ser echada a aquel mar, para el que parecía haber sido hecha. El día que Chiriveche hizo el regalo hubo regodeo en casa de Imbornales; como que eran los días de la "Gaviota" de carne y hueso, y hasta tengo razones para creer que Antón Chiriveche debió soltarle al tío Imbornales en algún rincón el fardo de sus atrevidos pensamientos. Pues aquella misma noche, en el callejón de la Luz, a espaldas del Puerto Viejo, vi muy embebidos en un rincón a la "Gaviota", y un caballero que se tapaba con la capa, en intimidades de palabra, que hubieran matado a Antón Chiriveche como la me-

Ocupada sin duda la "Gaviota" con el pensamiento del señorito, no se cuidaba de la limpieza de la goleta, que en fuerza de polvo se iba ennegreciendo y tenía resaca el bauprés por un disciplinado dardo sin querer al sacudir la consola. Este olvido de la obra maestra traía malhumorado a Imbornales y triste a Chiriveche, que miraba con los ojales tristes a la "Gaviota" cada vez que bajaba a la punta del muelle con el avío de ropa seca para el patrón, y mientras pelaba las patatas solía "achubascarse" el semblante; es decir, lloraba muy misteriosamente viéndola alejarse muelle arriba, con aquel su aire altanero y su gracioso movimiento de labor a estribor. Si Chiriveche la hubiera visto por las noches en el callejón de la Luz pegando la hebra con el señorito!

Una tarde atracó el patache del tío Imbornales en la punta del muelle y echó de su pringoso seno el copo de besugo y lubina, pero no pareció por parte alguna la "Gaviota" con el chaquetón y los calzones. Imbornales tuvo que pasar hecho una indecencia por el muelle, diciendo que iba a desollar a aquella gandula en cuanto llegase a casa. No había ni rastro de ella por allí, fuera de la noticia que dió una vecina, diciendo que la había visto salir aparejada con un señor. El tío Imbornales se des hizo en rayos y truenos como un temporal, la buscó hasta donde ni él mismo creía que estuviese, y pasó la noche dando bordadas por la sala, amenazando con el puño a aquel invisible ladrón de su honra, y quedándose a veces en éxtasis delante de la otra "Gaviota" que desplegaba el velamen sobre la consola.

Apareció a la siguiente mañana, en el marco de la puerta el aligido rostro de Chiriveche; y mirando al tío Imbornales, que se había sentado rondido de jugar y pescar, preguntó con timidez:

—¿Y la "Gaviota", tío Imbornales?
El patrón le miró con ojos feroces, cogió la goleta de sobre la consola y contestó blandiéndola en alto:
—La "Gaviota", ¿eh? Mira lo que hara yo con ella si la cogiera por mi banda!... Grandísima...

Lo dijo con toda el alma, y con toda su alma también estrelló contra la pared la obra maestra, que cayó a los pies de Chiriveche hecha una lástima. Se le achubascaron los ojos al chico, calóse más el gorro y salió despacio, temiendo que las gentes del muelle le vieran llorar.

Aquella noche no vi a nadie en el callejón de la Luz, a espaldas del Puerto Viejo. El naufragio de la "Gaviota" era un hecho irremediable y definitivo.

Federico URRECHA

ESTADOS UNIDOS

Protesta contra el nuevo Arancel
WASHINGTON, 5. — El senador demócrata Wason, que representa al Estado de Virginia, ha publicado, por medio del Comité nacional del partido demócrata, una dura nota atacando a los republicanos como responsables de la insauración del nuevo Arancel, que es, a su juicio, un obstáculo para el comercio norteamericano. "Debido a este Arancel—dice la nota—reina la depresión en todos los ramos de la industria. Las estadísticas preliminares del comercio de exportación de los Estados Unidos, correspondientes al mes de junio pasado, señalan que se ha llegado al más bajo nivel en este mes desde hacia seis años".

Agrega que la situación, lejos de mejorar, se hará más difícil, pues ahora se inician las represalias de varios países.

Velódromo destruido por un incendio
NUEVA YORK, 5. — Un inmenso velódromo, construido en madera, ha sido destruido completamente por un formidable incendio, originado, según parece, por la colilla de un fumador.

Este velódromo era el mayor de los construidos hasta ahora. No ha habido desgracias personales. Las pérdidas son muy importantes.

Una ola de calor está causando muchas víctimas en Norteamérica

NUEVA YORK, 5. — Son numerosas las víctimas que ocasiona la terrible ola de calor, que asola a 25 Estados del Este, Centro-Oeste y Sur. Solamente en Chicago han perecido 60 personas, en su mayoría, ahogados. Los daños materiales por el excesivo calor son también muy considerables, estimándose que en la región Centro-Oeste las pérdidas alcanzan unos 500 millones de dólares. En Kansas, el termómetro marcó cien grados Fahrenheit durante ocho horas y media, y hubo momentos en que, por corto espacio, pasaba de 111 grados. Del mismo modo subió extraordinariamente la temperatura en otros lugares. En Nebraska llegó a estar entre 108 y 113 grados del Fahrenheit (58 y 62, respectivamente, del centígrado).

Dos terremotos

NUEVA YORK, 5. — El sismógrafo de la Universidad de Fort Howard registró dos terremotos, a la una y doce minutos y a la una y diecinueve, respectivamente, que, según se dice, fueron más violentos que los sentidos recientemente en Italia. Se calcula que el fenómeno ocurrió a 3.000 millas de distancia.

Después de la inauguración del pantano de Camporendondo

PALENCIA, 5. — En la sala de máquinas de la Central Eléctrica de la Compañía de Explosivos, que construyó los fondos de la presa, se sirvió el banquete oficial, al que asistieron 85 comensales. A los postres se pronunciaron discursos.

El señor Velasco, comisario regio de la Confederación, juzgó el acto trascendentalísimo para la vida de la Castilla futura.

El ex ministro de Fomento don Abilio Calderón recordó la fecha en que fué colocada la primera piedra del pantano, hace dieciséis años, y encomió el interés demostrado por el Rey en favor de las cuestiones vitales para Castilla. "El Soberano—dijo—ha sido el primer impulsor de las obras que se realizan para el mejoramiento de la región castellana. Demuestra el interés que siente por ella el hecho de que haya dado lo mejor que tiene, cual es el nombre de dos hijos suyos, con objeto de que los ostenten los pantanos, del Infante don Jaime y del príncipe Alfonso. Cuando la obra de la Confederación—añadió—se desarrolle totalmente cambiará el aspecto de Castilla, como se cambió el de Aragón y Valencia en virtud de sus redes de riegos.

El ministro de Fomento coincidió en apreciar la trascendencia de la obra de la Confederación. Dijo que confía en que el pueblo agricultor coopere con su concurso a los buenos deseos del Gobierno. El señor Matos felicitó a la Confederación por la grandiosidad de las obras. "De ellas esperamos—dijo—incalculables ventajas para Castilla, sedienta".

Prometió el concurso de los ministerios de Fomento y Hacienda para la intensificación de las obras que transformarán la región paniega.

Cien heridos en un choque

LONDRES, 6. — Cerca de la estación de Preston han chocado dos trenes que llevaban excursionistas, resultando un centenar de heridos, en su mayoría leves.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Nos dicen...
Que el Valencia esté decidido a formar un gran equipo para dejar de pertenecer a la segunda división y entrar en la de los potentados.

Que además de las adquisiciones de Morera y López tienen en cartera otras de gran importancia, habiéndoles fracasado sin embargo la conquista de Cabezó y Losada.

Que el Celta se ha propuesto firmemente volver a la segunda división de la Liga y para ello en la presente temporada jugará la competición de la tercera.

Que Oro el gran defensa del Júpiter, ha pasado a formar parte del Barcelona.

Que el Sevilla no hará gestión alguna para captar nuevos elementos por creer que es suerte y no jugadores lo que le hace falta para triunfar.

Que Eizaguirre cual nuevo prodigio ha ofrecido enmendarse y hacer una vida moderada que le devuelva sus facultades.

Fútbol.—Una victoria del Peñarol
MONTEVIDEO, 6. — Se ha celebrado un encuentro entre el Peñarol de esta capital y el equipo norteamericano que representando a su nación ha acudido a los campeonatos del mundo. Los uruguayos demostraron en todo momento su superioridad venciendo por tres tantos a uno.

En los centros deportivos de Montevideo sigue comentándose con gran apasionamiento la actitud de los jugadores y aficionados de Buenos Aires, estimándose como totalmente injustificada.

¿Solá al Racing de Santander?

BARCELONA, 6. — Parece ser que el Barcelona se ha decidido a traspasar al Racing de Santander el guardameta Solá que le fué a su vez traspasado por el Real Club Deportivo Español. Grenwell se confirma que no será el preparador de los racinguistas.

Rugby.—Ven cen los alemanes
DARNSTAD, 6. — Se ha celebrado en esta capital un encuentro de competición universitaria, entre los equipos representativos de España y Alemania. Vencieron los alemanes con relativa facilidad.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Muere el hijo de Wagner

BAYREUTH, 5.—Sigfredo Wágner, hijo del famoso compositor, ha fallecido.

Sigfredo Wágner, hijo del gran compositor Ricardo y de Cósima, no ha mucho fallecido, había nacido en Triebtschen (Suiza) el 6 de junio de 1869, contaba, pues, setenta y un años.

AMERICA POR CABLE

El cadáver del Presidente de Parayba asesinado en Recife llegará mañana a Río Janeiro.—Se le tributarán los más altos honores

RIOJANEIRO, 6. — El Gobierno federal decretó luto durante tres días por la muerte del doctor Joao Pessoa, Presidente del Estado de Parayba, que fué asesinado en Recife por Joao Duarte Dentas.

El cadáver del Presidente de Parayba llegará a Río Janeiro mañana, siete, para darle tierra, por haberlo pedido así la familia, no obstante los deseos del Gobierno de Parayba que reclamaba el honor de sepultar en aquel Estado los restos del señor Pessoa.

A la llegada del cadáver se le tributarán los más altos honores.

Procede aclarar para evitar torcidas interpretaciones que el asesino del doctor Pessoa no era el jefe político local del Municipio de Teixeira, aunque sí primo de dicho jefe.

Los partidos políticos y las diversas clases sociales de todo el país condenan unánimemente el asesinato, siquiera este fuera provocado por cuestiones duramente personales. (Agencia Americana).

Los chilenos empatan con los mejicanos
SANTIAGO DE CHILE, 6. — El equipo chileno empató con los mejicanos 3 a 3, en el partido de foot-ball jugado ayer tarde. (Agencia Americana).

La segunda visita del Príncipe de Gales a la Argentina

BUENOS AIRES, 6. — El embajador británico ha comunicado al Presidente Irigoyen la fecha en que el Príncipe de Gales visitará la Argentina, después de la primera visita ya anunciada.

La segunda visita la realizará en 1931, con ocasión de la inauguración de la Exposición Industrial Británica que se celebre en Buenos Aires.

El viaje del Presidente electo del Brasil al Paraguay

ASUNCION, 6. — Con motivo del próximo viaje del Presidente electo del Brasil, doctor Julio Prestes al Paraguay se le preparan grandes agasajos, entre ellos, se desarrollará un interesante programa de fiestas, organizado por un grupo de damas de la alta sociedad (Agencia Americana).

Informaciones de toda España

Explosión de una caja de barrenos.—Un capataz muerto

ALCARAZ, 6. — En uno de los túneles en construcción de la línea del ferrocarril, de Baeza a Utiel, se inflamó, por causas que se desconocen, una caja de barrenos.

Antonio Camacho Aguilar, de treinta y cuatro años, capataz de las obras, al descubrir el fuego, se abalanzó sobre la caja para sacarla fuera del túnel y evitar que éste, con la explosión, fuera destruido.

El capataz, al salir del túnel, soltó la caja, que hizo explosión en aquel momento, produciendo al desgraciado obrero gravísimas heridas. A causa de la misma explosión resultó también herido el macánico Joaquín Sánchez, de veinticinco años, que se hallaba bastante retirado del lugar del suceso.

La detonación, que fué oída desde larga distancia, produjo gran alarma.

El desventurado Antonio Camacho fué trasladado a una enfermería próxima, en la que falleció.

Otra explosión en un taller de pirotecnia.—Cuatro muertos y un herido

VALENCIA, 6. — En el pueblo de Ollería y a un kilómetro de la localidad, en la partida llamada Telmellar, tenía un taller de pirotecnia José Oltra Mompó. Como de costumbre el dueño y sus operarios estaban dedicados a la preparación de cuatro soberbios castillos artificiales, en cuya confección tan hábiles son los afamados pirotécnicos de Ollería.

A las cuatro y media de la tarde se oyó una trepidación espantosa, lo que causó gran alarma entre el vecindario de Ollería, que rápidamente salieron hacia el emplazamiento del taller el cual había sido destruido a consecuencia de una terrible explosión. El edificio se desplomó totalmente y las tejas y puertas fueron lanzadas a mas de 600 metros personas muertas y un herido. Después de muchos trabajos se logró extraer a las víctimas. Los muertos son el propietario del taller José Oltra Mompó y las obreras Ana Boluda Ubeda, Josefa Boluda Micó y Joaquín Albiñana Engás.

El entierro de las víctimas se verificó ayer tarde.

Descontento entre los productores de cáñamo

ALICANTE, 6. — Entre los productores de cáñamo de Callosa de la Segura se ha producido un movimiento de inten-

so malestar con motivo del anuncio de unos importantes concursos para proveer a algunas compañías de ferrocarriles de tolidos de algodón prescindiendo del cáñamo y sin tener en cuenta las bases protectoras de dicha fibra.

Los interesados se han dirigido a los Poderes públicos en demanda de protección y defensa.

Al arrojarse a una piscina se fractura la columna vertebral

BARCELONA, 6. — Juan Casademut, de veintitrés años, se arrojó a una piscina de un establecimiento de baños de la Barceloneta, con tan mala fortuna que sufrió la fractura de la columna vertebral. Tras grandes dificultades logró extraerse al bañista que fué conducido a un dispensario, donde se encuentra en estado gravísimo.

La libre importación del maíz

VIGO, 6. — El asunto de la libre importación del maíz sigue interesando grandemente en toda la región gallega.

La Prensa dedica preferente atención a esta cuestión y publica artículos y comentarios encaminados a solucionar el conflicto.

Las bellezas europeas embarcan para el Brasil

VIGO, 6. — A bordo del trasatlántico "Cuyaba" han pasado por este puerto con rumbo al Brasil las bellezas representativas de Inglaterra, Francia, Italia, España, Holanda, Rusia, Checoslovaquia, Alemania, Austria, Hungría, Rumania, Bélgica, Turquía, Bulgaria y Siria que tomarán parte en el concurso que se celebrará en Río Janeiro.

A saludar a las reinas de la belleza acudió numerosísimo público que las obsequió con ramos de flores.

Hallazgo de un cadáver

GERONA, 6. — En el río Fluvia ha sido hallado el cadáver de José Mola, que pereció ahogado al bañarse con unos amigos.

Un caballista y un motorista gravemente heridos

BARCELONA, 6. — En la carretera de Rossa a Besalú, y en el término de Cabanellas, el motorista Luis Medina, al pretender evitar el encontronazo con una caballería, fué a chocar violentamente contra un árbol, resultando gravemente herido. Al propio tiempo, la caballería, asustada por el ruido del motor, se precipitó por un barranco, arrastrando a su jinete Pedro Vila Pujol, quien se produjo heridas de consideración.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 6

Interior 4 por 100. F.	72,50
id. id. 5 y 4	72,50
Exterior 4 por 100. F.	80,00
id. id. E.	85,00
Amortizable 4 por 100. E.	112,75
Id. 5 por 100. 1927 (sin impuesto) F.	108,85
Id. id. id. (con impuesto) F.	86,00
Deuda ferroviaria: A.	000,00
id. id. B.	000,00
id. id. C.	000,00
Bonos del Tesoro: A.	160,30
Ayuntamiento Madrid 1868.	130,00
Id. Id. Exps Interior 1899.	009,00
Id. Id. id. 1909	00,00
Id. Id. D. y Obras:	000,00
Id. Id. Ensanche	000,00
Id. Id. id. 1915.	000,00
Villa de Madrid 1914.	000,00
Id. id. id. 1918.	09,56
Bómulas Banco Hipot.: 4 por 100.	50,00
" " " 5 por 100.	101,00
" " " 6 por 100.	115,00
Acciones Banco de España.	595,00
" Hipotecario.	000,00
" E. de Crédito.	000,00
" Hisp. Americano.	00,00
Nuevas Rio de la Plata.	220,00
Tabacos.	227,00
Fénix.	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
" M. Z. A.	557,00
Metro.	154,00
Ferrocarril Norte de España.	553,00
Azucareras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	000,00
Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera	
Francos.	554,50
Id. Suizos.	000,00
Id. Belgas.	000,00
Liras.	000,00
Libras.	45,77
Dólares.	8,98
Id. Cable.	00,00
Marcos oro.	000,00

Espectáculos

PARA MAÑANA

FUENCARRAL. — (Compañía de Roma). — Precios populares.—A las 7 y a las 10.45. Colibrí, por Perlita Greco y Brañafo.

ROMEA. — A las 7 y a las 11 (gran semana americana). Exitó de Guillén, exhibiciones por la orquesta Elordy. Suceso de las "vedettes" Pilar y Luisita Esteso.

Imprenta "LA MAÑANA"

Pizarro, 14 Teléfono 95.874

Los dos heridos ingresaron en grave estado en el hospital de Figueras.

Desgraciada caída de un obrero electricista

SALAMANCA, 6. — Cuando estaba subido a cinco metros de altura arreglando una avería en un poste de la compañía de los Saltos del Duero el obrero electricista Enrique Pardo, de cuarenta y dos años de edad, tuvo la desgracia de caer al suelo produciéndose gravísimas lesiones.

Accidente automovilista

ZARAGOZA, 6. — En la carretera de Gallur a Sangüesa volcó una camioneta conducida por su propietario el vecino de Tauste, Manuel Segura. Resultaron heridos el conductor, su esposa Luisa Gómez y su hijo Manuel. Fueron asistidos en Egea de los Caballeros.

Obrero arrollado por el tren

ZARAGOZA, 6. — En la estación de Zuera un tren de mercancías arrolló al obrero de la compañía del Norte Quintín Gallego Beltrán, de treinta y cuatro años. Sufrió tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

La reorganización del Cuerpo de Mozos de Escuadra

BARCELONA, 6. — Se han adherido a la proposición de la Diputación provincial con objeto de reorganizar el Cuerpo de Mozos de Escuadra, los Ayuntamientos de Badalona, San Feliu, Sasearra, Poble de Lillet y Cattelladrau.

Se soluciona la huelga metalúrgica de Igualada

BARCELONA, 6. — Ha quedado solucionada la huelga metalúrgica de Igualada. Los obreros han vuelto al trabajo con el jornal mínimo de diez pesetas para los oficiales y el de ocho para los peones.

Una perturbada intenta decapitar a su hijo

BARCELONA, 6. — Ricardo Sicilia, domiciliado en la calle de Borrell, oyó lamentos que salían de la habitación donde dormía un hijo suyo de ocho años llamado Francisco. Acudió presuroso y se encontró con que su mujer, Doña Font, de treinta y cinco años de edad, tenía cogido al niño por el cuello y trataba de decapitarlo con un trichante.

El marido se precipitó contra su mujer, consiguiendo desarmarla. Dolores había unos días había salido del Instituto Frenopático, en donde por segunda vez había estado recluida por sufrir una enfermedad mental.

Noticias de Madrid

La desaparición del sumario Serrán

La Policía continúa trabajando activamente y con gran intensidad, y no sería extraño que dentro de muy poco tiempo se lleve a cabo una diligencia de gran interés y de positivos resultados.

Se ha verificado la prueba pedida por el señor Pinés, abogado del secretario judicial, para comprobar si hubo o no violencia al abrir el cajón de la mesa donde se guardaba el sumario.

El movimiento policíaco observado durante la madrugada de ayer carece en absoluto de interés. Sucedió que al terminar su extensa declaración el señor Bernaldo de Quirós, cerca de las tres de la mañana, el juez requirió los servicios de un "taxi" para trasladarse a su casa, y como no fuera encontrado en las proximidades, recibió el ofrecimiento del automóvil de Incidencias de la Dirección de Seguridad, al servicio entonces del comisario de la primera brigada, que se encontraba en el Juzgado. El señor Alarcón aceptó el ofrecimiento y marchó a su casa en dicho vehículo acompañado por el señor Salanova.

Por otra parte, la presencia de dos agentes en los Años de Maudes parece que obedeció también a un acto de cortesía en favor del secretario judicial don Antonio Sánchez, a quien quisieron acompañar hasta su casa, situada en la Cuesta del Zarzal. Sin embargo, no se descarta la posibilidad de que con tal pretexto la policía efectuara alguna diligencia en aquellos lugares, diligencia que no pudo dar resultado por el momento.

Desde luego podemos asegurar que no se practicó ninguna detención. Esto no obstante, ya con relación a la actividad policíaca de anteanoche, siquiera fuera sólo aparente, ya en seguimiento de otro plan, tenemos entendido que muy en breve se concretarán las gestiones en torno a otra pista tal vez ya iniciada, y a la cual se concede cierto interés.

Asociación de la Prensa

Servicio médico

Se pone en conocimiento de los señores asociados que han salido de veraneo, suspendiendo, por tanto, temporalmente sus consultas, los siguientes ilustres doctores, pertenecientes al Cuerpo médico de la Asociación de la Prensa:

Doctor don Emilio Larrú, que tiene a su cargo el servicio de electrorradiología.

Doctor don Manuel Torres Olivero, médico homeópata, a quien substituirá durante su ausencia el doctor Raimundo Alfonso, que tiene su consulta, de tres a cinco, en la calle de Fuencarral, números 39 y 41.

Doctor don Salvador Pascual Ríos, que tiene a su cargo el servicio de urología, y al que substituirá el doctor Páez, que vive en la calle de Serrano, 104, duplicado.

Doctor don Antonio Moya Gastón, encargado del servicio de análisis, que ha marchado al extranjero.

Doctor don Carlos González Regueral, médico fisiólogo.

Y doctor don Luis García Olalla Rodríguez, odontólogo.

Durante el actual mes de agosto, y por ausencia de los ilustres doctores Castresana, Rozabal, Suñer y Sanz Beneded, jefes de los cuatro servicios de consulta del Dispensario de la Prensa, dedicado exclusivamente a periodistas, empleados, obreros, vendedores y repartidores de periódicos, se encargarán de las consultas de oftalmología, corazón y pulmones, enfermedades de la infancia y enfermedades de la piel y específicas, los doctores don José Angele Esteve, don Carlos Leirus, don Enrique Monereo y don Miguel Salinas, respectivamente.

Los días y horas de consulta continúan siendo los mismos.

Crónica de sucesos

Viajeros lesionados

Antonio Macías Cañiz, de sesenta y seis años, y María Jiménez Rincón, de cincuenta y ocho, que regresaban a Madrid en el mixto de Valencia, yendo asomados a una ventanilla, recibieron un fuerte golpe con la portezuela de otro coche de un tren que marchaba en sentido contrario.

Antonio sufrió heridas graves, y de pronóstico reservado María.

Ambos fueron curados de primera intención en el gabinete médico de la estación ingresando después en el hospital Provincial.

Lesiones casuales

Luis Pardo Rodríguez, de diez y seis años, domiciliado en la calle del Reloj, 2, sufre heridas de pronóstico reservado que se produjo al caerse de un tranvía en la calle de la Princesa.

También padece heridas de consideración, por caerse de un tranvía en marcha, en la calle de Goya, la joven Consuelo Fernández Nájera, de veinticuatro años, con domicilio en la calle de Torrijos, 36.

Aurelio García Martín, de veinte años, se cayó del caballo que montaba, en la calle de Santa Isabel, produciéndose en la caída lesiones de pronóstico grave.

Paquete sustraído

Don Enrique Heras Romo, de cincuenta y cinco años, factor del ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha denunciado la sustracción de un paquete postal con-

teniendo relojes, valorado en 2.237 pesetas.

El denunciante sospecha que el autor del robo pueda ser un individuo apodado "el Guiri".

Un incendio

Se cree que debido a prenderse el holhón de una chimenea, se declaró ayer tarde un incendio en los tejados de la finca número 4 de la calle de Alcalá, el que fué domado prontamente.

El estudio del fotógrafo "Kaulak", situado en el último piso del inmueble sinistrado, sufrió muchos desperfectos, ocasionados principalmente por la acción del agua que arrojaron los bomberos.

La finca incendiada es propiedad de don Tomás Allende.

Durante los trabajos de extinción auxiliaba a los bomberos un obrero electricista, llamado Valeriano Gil, que resultó con quemaduras de pronóstico reservado.

Dos heridos graves

En una cochera establecida en la casa número 18 de la calle de Velarde, se encontraba ayer noche sacudiendo unas esterillas el mozo de cuadra Félix Losada. Unos muchachos que habitaban la portería del número 11 de la misma calle, Luis Cerdón Martínez, de diez y ocho años, y su hermano Juan, de diez y siete, hacían burla del mozo de cuadra, hasta el punto que éste, indignado, les tiró un zueco de los que se utilizan en las cocheras para proceder a la limpieza de los vehículos. Los grandullones recogieron el zueco, y al intentar tirarlo a un alcantarilla, Juan Mao, Sánchez, de treinta y ocho años, industrial, domiciliado en la calle de Velarde, 9, y José López Ponte, de diez y nueve años, con residencia en el número 9 de igual calle, trataron de evitarlo, forcejeando con los dos hermanos, y al parecer, golpeándolos. El padre de los muchachos, Tomás Cerdón López, de cincuenta y un años, ex guardia de Seguridad y portero de la casa número 11 de la repetida calle, salió de la portería y al ver a sus hijos riñendo, sacó una navaja de pequeñas dimensiones, con la que infirió dos heridas graves a Juan Mao y una leve a José López.

Los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, donde también fueron curados de leves contusiones los hijos del portero.

El ex guardia fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia, ante el que declaró lo sucedido, diciendo que él había intervenido en defensa de sus hijos.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria de la Permanente
Penumbra en el salón de sesiones con el fin de mitigar el calor, gris el debate, adormilados los ediles y falta de interés el orden del día motivan el que la reunión de hoy no haya tenido las características de movimiento, trabajo, pasión y lucha a que ya nos íbamos acostumbrando.

Sin discusión o casi sin ella pasan la mayoría de los asuntos. Otros pocos quedan sobre la mesa.

Al tratarse de las bases para proveer mediante concurso la plaza de agente ejecutivo de la segunda zona se promueve un pequeño debate durante el transcurso del cual el señor Onís habla de retratos y los concejales empiezan a comparar... yo retrato, tu retratas etc., pero el señor Sánchez Baytón se siente indignado y dice que el mo es fotógrafo con lo que se aprueban varias enmiendas a las bases y así pasa el dictamen.

Se aprueba una enmienda del teniente alcaide monomanieta, señor García Cortés, proponiendo se conceda al "Debate" la reedificación del quiosco que en una algarada fué destruido y que se prorrogue la concesión por cinco años.

Unos ruegos del señor García Cortés y otros ediles cierran la sesión, que fué canicular.

Concierto de la Banda Municipal
Programa del que celebrará en Rosales el día 7 de agosto de 1930, a las diez y cuarto de la noche.

"L'Arlesienne", segunda suite Bizet.
1.º Introducción y Pastoral.
2.º Intermedio.
3.º Minueto. (Flauta solo, señor Mendizábal).
4.º Farandola.

Fantasia de "La Tempestad", Chapi.
"Bondalla" (primera vez), Julio Gómez.
Bolero de "Los diamantes de la corona", Barbieri.
"Danza macabra", poema sinfónico, Saint-Saëns.
Marcha de "El Profeta", Meyerbeer.

Recaudación del arbitrio de inquilinato
Ha quedado abierta la recaudación en período voluntario del arbitrio sobre los inquilinatos, en las oficinas recaudadoras que a continuación se citan y durante cuatro horas diarias, haciendo presente a los contribuyentes que los recaudadores intentarán la cobranza a domicilio, pero se tendrá en cuenta por los que estén sujetos al pago de este tributo que si dejan transcurrir el día 10 de septiembre sin satisfacer sus recibos incluirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación de requerimientos, pero que si pagan sus débitos antes del día 30 del mismo mes a partir del día 21, ambos inclusive, solo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 del débito según lo ordenado en el artículo 1.067 del Estatuto de Recaudación.

El veraneo regio

Las regatas extraordinarias

SANTANDER, 5. — Los Reyes, con los Infantes don Jaime y don Juan y su séquito, acudieron al Club Marítimo, para participar en la segunda de las regatas extraordinarias en las que se disputaban varios premios donados por la señora Mora de San Sebastián.

La regata, en la que tomaron parte exclusivamente yates de ocho metros, se corrió con viento noroeste y fuerte marejada. Se dió la salida a las once en punto, y el orden de llegada fué el siguiente:

Primero, "Neva", de San Sebastián, patronado por el señor López Dóriga, que invirtió en las 16 millas 1 hora, 15 minutos y 14 segundos.

Segundo, "Osborne", por la Reina, en 1 hora 56 minutos 36 segundos.

Tercero, "Toribio", por el Rey, en 1 hora 58 minutos 5 segundos.

Cuarto, "Rat Penat", de Bilbao, por los duques de Fernán Núñez en 1 hora 59 minutos 56 segundos.

Quinto, "Maliro", por el señor Ruiz Huidobro, en 2 horas 7 segundos.

Sexto, "Mena", por don José Agüero, de Santander, en 2 horas 3 minutos 47 segundos.

Séptimo, "Cantabria", por los Infantes don Jaime y don Juan, en 2 horas 3 minutos 48 segundos.

Los reyes desembarcaron a la una y media, regresando inmediatamente a la península de la Magdalena.

Por la tarde, la Reina y las Infantas jugaron al tennis, en el campo de la Real posesión; los Infantes realizaron una excursión en automóvil por la carretera de Burgos, y el Rey por la de Torrelavega.

Regreso de Su Majestad el Rey

SANTANDER, 5. — Ayer a las ocho menos diez de la noche ha llegado procedente de Palencia Su Majestad el Rey acompañado del ministro de Estado y de su ayudante señor Latorre.

El viaje del Príncipe de Asturias

SANTANDER, 5. — En Palacio se han recibido noticias de la visita llevada a cabo por el Príncipe de Asturias a los lagos Como y Garda de Italia. Desde estos lugares, el Príncipe ha regresado de nuevo a Suiza.

—Ha marchado a Bilbao el comodoro de la Real Casa, don Enrique Careaga.

Hoy a las diez presentó sus cartas credenciales al Rey el nuevo ministro de Noruega, señor Leif Gogh. Invitado por Su Majestad almorzó en Palacio.

También han almorzado en Palacio el subsecretario de Estado y el coronel de Infantería señor Navarro.

Presenta sus credenciales el ministro de Noruega

SANTANDER, 6. — El Rey ha permanecido ayer largo rato despachando con el ministro de Estado, quien sometió a su firma varios decretos.

Después el Monarca conversó con el marqués de Torres de Mendoza y con los vizcondes de Casa Aguilár, que hoy han llegado a Palacio.

Las Recaudaciones se hallan establecidas en los puntos siguientes:

Centro, Chinchilla, 4; Hospicio, Molino de Viento, 26; Chamberí, Nicasio Gallego, 16; Buenavista, Montesquiza, 22; Congreso, Gobernador, 33; Hospital, Caravaca, 4; Inclusa, Oso, 21; Latina, Cava Baja, 15; Palacio, Fomento, 22; Universidad, Fernando el Católico, 46.

Una proposición

La minoría socialista ha presentado una proposición en que pide la renovación del pavimento de la Costanilla de San Pedro y Plaza de los Carros, arreglándose, además la fuente pública que hay en dicha plazuela, cuyo estado de abandono es extraordinario.

Por los ministerios

GOBERNACION

El general Marzo recibió al ex ministro de la Guerra general Muñoz Cobo; a don José María Jayme subdirector de la Telefónica; general Aguado y Queipo del Llano; Comisión de médicos de la Casa de Socorro de Canillas y el arquitecto don Ignacio Aldama.

Disposiciones de la "Gaceta"

La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

ESTADO. — Protocolo de revisión del Estatuto del Tribunal permanente de Justicia Internacional.

Adhesión de los Estados Unidos de América al Protocolo de firma del Estatuto del Tribunal permanente de Justicia Internacional.

PRESIDENCIA. — Nombrando vocal del Consejo Superior Geográfico, en representación de las Comisiones Hidrográficas, al capitán de fragata don Rafael Estrada y Arnáiz.

Idem en ascenso de escala auxiliar de segunda clase de Planimetría catastral, a don Manuel Molinero Canut, y disponiendo sea amortizada la vacante que se produce con el anterior ascenso.

GOBERNACION. — Disponiendo quede ampliada con el presidente de la Unión Nacional de Laboratorios Químicos Farmacéuticos y del Colegio Farmacéutico Provincial de Barcelona la Comisión a que se refiere la Real orden número 548 de este ministerio.

A la una de la tarde llegó, procedente del Hotel Real (el ministro de Noruega).

El acto de presentar sus cartas credenciales fué sencillísimo.

Después de la ceremonia el nuevo representante diplomático noruego, cumplimentó a la Reina y a los Infantes, quedándose a almorzar en Palacio, invitado por los Reyes. Al almuerzo también asistió la marquesa de Pelayo.

Los Infantes en el campo de polo
SANTANDER, 6. — La Reina y las Infantas no salieron de Palacio, don Jaime, don Juan y don Gonzalo estuvieron en el campo de polo, donde tomaron parte en los concursos internacionales. El Rey pasó en automóvil por la carretera de la costa. El Infante don Gonzalo también lo hizo por la de Torrelavega.

Próximo viaje del general Berenguer
SANTANDER, 6. — En el Gobierno civil se han realizado ya todos los preparativos para habilitar las habitaciones que ha de ocupar el general Berenguer durante su estancia en Santander. El presidente se hospedará en el palacio de la Magdalena como es sabido.

Todos los días despachará en el Gobierno civil y recibirá a las visitas que tengan anunciadas. También despachará con el ministro de Estado en el hotel Real, donde está establecido el ministerio de jornada.

La guerra civil en China

Los extranjeros salen de Hankeu

WASHINGTON, 6. — Anuncian en el departamento de Estado que el Gobierno de Nankín avisó a Estados Unidos que disponga se retiren de Hankeu los ciudadanos norteamericanos, pues el Gobierno de Nankín no puede asumir responsabilidades por lo que les ocurra.

Al mismo tiempo anuncia en el citado departamento que se han dado ya órdenes para que los norteamericanos evacuen Tuling. Asimismo han manifestado que los extranjeros se hallan dispuestos para ausentarse en varios buques mercantes, anclados frente a Hankeu, en caso de que los elementos comunistas avanzaran, invadiendo esa región.

Cañonera norteamericana tiroteada

SHANGHAI, 6. — Las tropas rojas que siguen ocupando la ciudad de Shanghai han tiroteado ayer la cañonera norteamericana "Palas", que contestó con fuego de cañón, hasta reducir al silencio a los comunistas.

Durante el tiroteo resultó herido un marinero yanqui.

Los comunistas tirotearon también a otras cañoneras italianas y japonesas fondeadas en el río cerca de Changsha.

Desembarco en Tsing-Tao

SHANGHAI, 6. — Esta mañana han desembarcado en Tsing-Tao, varios contingentes de soldados nacionalistas, que suman cerca de 20.000. Además se espera en breve la llegada de otros 50.000 con objeto de atacar a Tsi-Nan-Fu.

Idem que los señores que se mencionan asistan como delegados de este ministerio a la celebración en Estocolmo del II Congreso Internacional de Pediatría.

Declarando cesante al portero segundo Manuel González Gilsanz.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES. — Nombrando el Tribunal que se indica para juzgar las oposiciones a la cátedra de Historia del Derecho, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad Central.

Idem para juzgar las oposiciones a la cátedra de Derecho natural, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago.

Disponiendo que, en virtud de ascenso de escala reglamentario, los catedráticos que se mencionan pasen a ocupar los sueldos que se indican en las secciones que se expresan.

ECONOMIA NACIONAL. — Declarando excedente a don Fernando Barranco Díaz, oficial comercial afecto a la Sección de Comercio de este ministerio.

Nombrando oficial comercial afecto a la Sección Comercial de este ministerio a don Antonio Vidal Tolosana.

Información de Política

El jefe del Gobierno a Santander

Poco antes de las nueve menos cuarto llegaron anoche a la estación del Norte, para despedir al general Berenguer, que marchaba a Santander, los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Fomento, que se unieron a otras numerosas personas que ya esperaban al Presidente del Consejo. Este llegó en unión de su hijo y ayudante, señor Sánchez Delgado, saludando amablemente a los periodistas, a los que dijo llevaba poca firma. Anunció que casi seguramente en la próxima semana habrá Consejo en Madrid y volverá a Santander una vez realizado. Expuso que su regreso definitivo sería sobre el 22, permaneciendo en Madrid hasta fines de agosto. Después refirió al viaje a San Sebastián y el Presidente conversó unos momentos con los ministros y director general de Seguridad. Con el jefe del Gobierno marcharon también a Santander su secretario, teniente coronel Sánchez Delgado, y todo el personal de la Secretaría.

Hasta San Rafael le acompañó el ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada, y hasta Cercadilla su hijo don Dámaso, y el jefe de la Censura, teniente coronel Villagómez.

NOTAS DEL DIA

Con el ministro de Fomento conferenció el gobernador civil de Córdoba para hablarle de la crisis obrera que se producirá a mediados de septiembre y que puede remediarse con la construcción de la estación del ferrocarril y las obras de canalización del pantano de Guadalmellato, ya terminado.

También habló de la catástrofe de Montilla a consecuencia de las terremotos, recordando los ofrecimientos que hizo el Gobierno de otorgar auxilios a los damnificados.

La Sociedad Anónima de fabricantes de Material Ferroviario de Beasain, ha invitado al ministro de Economía, al subsecretario y al director de Industria, para que concurran a la visita que realizará a aquellos talleres el embajador de la Argentina, con motivo de haberse concedido a aquella Sociedad, en competencia con otros países tales como Inglaterra e Italia, la construcción de todo el material ferroviario destinado a la Argentina y Bulgaria.

Como están ausentes el ministro y el subsecretario, serán representados en la visita por el director de Industria, señor Casanova, que mañana, jueves, se trasladará a dicho punto.

El ministro de Fomento recibió esta mañana las visitas del general Saro, del vizconde de Eza con el presidente de la Diputación de Sorja, que le hablaron de los daños ocasionados por los temporales últimos y solicitaron auxilios.

También visitó al señor Matos el subsecretario de la Presidencia.

Al conversar con los periodistas el ministro de Instrucción Pública manifestó que tiene ya redactada la resolución en el asunto del derribo del paredón de las murallas de Avila, que aparecerá a la vez que la referente a la plaza de la Catedral de Oviedo. No pudo adelantar los términos de esas disposiciones—dijo el señor Tomo—pero puede presumirse cuáles habrán de ser.

Añadió el ministro que el subsecretario se encuentra en San Pedro de Nave, donde se está desmontando la iglesia gótica que se reconstruirá a dos kilómetros de distancia de donde está emplazada, fuera ya del área del pantano, o en Zamora, que es donde desea la Diputación; pero esto habrá de costear los gastos de una parroquia para los poblados cercanos al pantano.

En el ministerio de Estado manifestaron que en breve se publicará el dictamen emitido unánimemente por la Comisión compuesta por individuos procedentes de las carreras diplomática, consular y de la unificada presidida por el señor duque de Maure, nombrada en virtud de lo dispuesto en el Real decreto-ley de 17 de abril último para informar sobre determinadas modificaciones en el Estatuto de la carrera diplomática.

El ministro de la Gobernación general Marzo, al hablar hoy con los periodistas dijo:

—Vengo recibiendo protestas de diversos sectores sociales contra la crueldad que significa el trato y muerte que se da a los beceros en las charlotadas.

Es este un asunto—prosiguió el señor Marzo—que me propongo estudiar para ver en qué se puede atender el estado de opinión que se está formando.

Verdaderamente es una crueldad la muerte que se les da y es una pena que esos beceros, que son de casta, se les mate, hoy que hay escasez de reses y que podría evitarse en un futuro próximo. Pero además eso se podría disculpar en aficionados que no han de enfrentarse con toros hechos, pero no en otras personas.

La mayoría de los Fondos públicos que se cotizan mejoran sus cambios anteriores, destacándose el Interior, que sube de 25 a 45 céntimos, según series.

Los Bancos están ofrecidos y cede cotización el de España y Central, y en industriales se producen irregularidad y bajan Explosivos, Azucareras ordinarias, Ferrocarriles, Tabacos, Petróleos y Valle de Lecrin y los demás que se cotizan suben, excepción de Cooperativa Electra y Telefónica preferentes, que no varían.

La moneda extranjera queda más baja que el día anterior y pasan los francos de 35,50 a 35,45, y las libras cierran a 43,77, contra 43,83 a que particularmente quedaron el día anterior.

Agitación escolar en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 6. — El ministro del Interior, señor Hermosilla, ha declarado que los estudiantes continúan con su campaña de agitación subversiva, y ha afirmado que por ahora el Gobierno deja a las autoridades académicas plena libertad para reducir a los agitadores. En el caso de que dichas autoridades se declarasen impotentes para sofocar las rebeliones estudiantiles, entraría en acción el Gobierno.

El señor Hermosilla ha comunicado también, que ha quedado constituida la Federación de Estudiante de Universidad de Chile, habiéndose designado una comisión compuesta por tres miembros de la Facultad.



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche